

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 196 (526)

Среда, 9 декабря 1964 года

Цена 2 коп.

МАСТЕР—ОРГАНИЗАТОР

Вдумайся, читатель, в это привычное русское слово—мастер. В нашем представлении—это человек, который хорошо знает производство, пользуется непререкаемым авторитетом в своем деле.

Мастер—непосредственный организатор производства на своей участке, в своей смене. Ответственны и почетны его права и обязанности. Он должен обеспечить выполнение плановых заданий, максимальное использование производственных мощностей, соблюдение технологии, правил техники безопасности. Мастер должен быть политическим воспитателем своего коллектива.

В добрый пример можно поставить мастера карбюраторного цеха Сявского лесохимкомбината И. П. Соколова. Мастером он работает четверть века. Без отрыва от производства закончил планово-экономический техникум.

У Соколова удивительная особенность. Он не читает нотаций. Стоит ему взглянуть на рабочего, и тот уже понимает, в чем дело. Стоило укоризненно покачать головой, как в любом рабочем просыпалась совесть и чувство стыда. Соколов всегда враг болтовни. Он воспитывает личным примером. Если человек попал в беду, мастер не останется в стороне, придет на выручку. Благодаря его влиянию неплохим тружеником стал ранее

отбившийся от рук рабочий И. Шухарев.

Смене, которой руководит И. П. Соколов, присвоено звание коммунистической. Хорошими мастерами зарекомендовали себя Н. М. Брагин (Пижемский леспромхоз), В. А. Барабанов (Вахтанский химлеспромхоз), А. И. Щепин (Вахтанский леспромхоз), А. И. Дорин (УПП ВОС), И. П. Смердов (лесохимкомбинат). Их участки являются коллективами коммунистического труда. Поэтому и дела у мастеров идут хорошо.

На Сявском лесохимкомбинате партийная организация проводит значительную работу с мастерами. На партсобрании в конце ноября 1964 года вопрос о мастере-организаторе занимал главенствующее место. Решено ежемесячно проводить на комбинате «День мастера». Многие командиры среднего звена учатся заочно в техникумах, институтах, на курсах повышения квалификации. Все это способствует подъему уровня технического и хозяйственного руководства, успешному выполнению государственного плана.

И все же партсобрание отметило, что работа с мастерами еще не отвечает современным требованиям, указало на недостатки и упущения в этом деле и пути улучшения воспитательной работы с мастерами.

Это — по-коммунистически!

тем, что на должность мастера порой назначают безынициативные люди, не имеющие специальной подготовки, необходимых качеств и навыков работы с людьми. Много среди мастеров еще практиков. Конечно, практик практику рознь. Есть среди них способные организаторы, которые идут в ногу со временем, глубоко разбираются в вопросах производства.

Достойный пример для тех, кто раздумывает, стоит ли учиться дальше.

А встречаются и такие, кто довольствуется старым, часто весьма скудным багажом, не расширяет своих познаний, а в результате отстает в техническом и культурном отношении от передовых рабочих. Слабо у таких мастеров идут дела на участках.

Какой пример мог дать рабочим мастер НГЧ-3 Румянцев, когда он плохо наладил организацию труда, являлся расхитителем государственных материалов, или когда мастера Ядрцева нередко можно встретить на производстве пьяным? Не желает нигде учиться и не ведет никакой воспитательной работы на своем участке мастер Шахунского леспромхоза Гальчинов.

Поднять роль и значение мастеров — значит прежде всего укрепить их ряды способными работниками, постоянно заботиться о росте квалификации.

Больше внимания мастеру! — вот что требуется сейчас от хозяйственных и партийных органов.



Передовой мастер Вахтанского химлеспромхоза В. А. Барабанов.

Фото В. Душенна.

УЧИТЬСЯ НУЖНО У НИХ

Сплоченный, дисциплинированный коллектив трудится в тарном цехе нижнего склада Сявского леспромхоза. Он одним из первых начал бороться за звание коммунистического и упорным трудом достиг своей цели.

Замечательно работают здесь бригады станочниц, возглавляемые Г. С. Окуневой и М. А. Серяковой. Они из месяца в месяц успешно выполняют производственные планы, выпуская продукцию хорошего качества. За десять месяцев не имеют ни одной рекламации.

Бригады принимали

обязательство завершить годовой план к 5 декабря и свое слово сдержали: программа по выпуску тарной планки выполнена 3 декабря. Сейчас тарный цех работает в счет нового, 1965 года.

Всем цехам Сявского леспромхоза нужно перенимать опыт этого славного коллектива, прийти и поучиться у него, как надо работать, чтобы наше предприятие в целом выполнило годовой план.

А. ДОРНИН,
секретарь парторганизации нижнего склада Сявского леспромхоза.

У РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

НА ДНЯХ в клубе Пижемского леспромхоза прошел вечер ударников коммунистического труда, организованный руководством леспромхоза и рабочим комитетом. На вечер пришли труженики леса со своими семьями.

Исполняющий обязанности директора предприятия Борис Михайлович Агафонников тепло поздравил разведчиков будущего. Под звуки духового оркестра председатель рабочкома Василий Николаевич Зайцев вручает одному за другим удостоверения ударников коммунистического труда. Удостоверения получили 120 человек. Коллективам Шайгинского лесничества, смены мастера Н. А. Мил-

кова, Смирновского мастерского участка вручены дипломы о присвоении званий коммунистических.

Теперь в Пижемском леспромхозе 733 человека разведчики будущего.

Вечер закончился игрой и танцами. Труженики леса остались им довольны.

М. ЗАМАШКИН.

На снимках: слева — председатель рабочего комитета Пижемского леспромхоза В. Н. Зайцев вручает диплом мастеру нижнего склада Н. А. Милкову; справа — в зале заседания ударников коммунистического труда.



Но нельзя мириться с



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Скоро уйдет от нас и войдет в летопись трудовой славы 1964 год. Для нашей партийной организации он явится годом дальнейшей борьбы за претворение в жизнь Программы нашей партии, принятой на XXII съезде.

Нелегко нынче было выращивать на полях хлеб, готовить для общественного скота теплую и сытую зимовку, выполнять принятые обязательства. Но, как говорят, жизнь ничего не дает без труда. Усилия и старания людей позволили колхозу собрать на круг с каждого гектара зерновых и бобовых культур по 7,7 центнера. Засыпаны и очищены к празднику Великого Октября семена, колхозники получают по килограмму зерна на трудоводень, не останется голодным скот.

Каких бы трудов ни стоило, но урожай картофеля повысился на 20 с лишним центнеров на каждом гектаре. Семеноводческая бригада, возглавляемая коммунистом т. Евстроповым, со всей площади в 26 гектаров собрала клубней по 131 центнеру с гектара. Еще выше урожай в звене Полины Долгих—более 160 центнеров с гектара. Хватило нам его не только рассчитаться с государством, с избытком засыпать семена, но и больше, чем в прошлом году, выделить на фураж скоту.

Партийная организация ставила своей главной целью—выполнить план продажи продуктов животноводства государству. Только мяса колхоз продал более 95 тонн. Ведь это почти 5700 пудов. Вырастить и продать такое количество мяса—не так уж просто и легко.

Более 470 тонн отправлено на приемный пункт молока, а надоено более 542 тонн. До конца года мы еще продадим примерно 20 тонн. Численность кур в этом году была резко со-

ЗАДАЧИ НАМ ПО ПЛЕЧУ

кращена, однако, яиц сдано больше, чем в 1963 году.

Наши колхозники знают цену животноводству. Из 146 тысяч рублей, поступивших в колхозную кассу за 9 месяцев нынешнего года, свыше 115 тысяч рублей получено от реализации животноводческой продукции.

На фермах без устали работают и умножают славу колхоза лучшие из лучших членов артели, мастера своего дела, поистине герои труда,—такие как доярки Нина Ивановна и Лидия Петровна Шиховы, Валентина Михайловна Клепцова и Серафима Ивановна Вшивцева, Екатерина Терентьевна Чернышева и Валентина Григорьевна Маковеева, телятница Мария Семеновна Доронина, свиноводка Александра Федоровна Мотовилова и Валентина Серафимовна Долгих.

За хороший труд животноводам установлена хорошая оплата.

У партийной организации есть полная уверенность не только без потерь провести зимовку, но и внести достойный вклад в общую чашу района по производству и продаже продуктов государству.

Наша уверенность не построена на песке. У нас все продумано, все рассчитано и предпринято. Нет надобности перечислять все мероприятия, а вкратце они состоят в том, что на всех основных молочных фермах (Пижда, Евстропово, Лом, Юленурка) коровы поят досьята из автопоилок, везде действуют подвесные дороги.

К услугам доярок доильные агрегаты. Крупный рогатый скот регулярно выпускается на прогулку и ему скормливается мочевина. Грубые корма режутся, запариваются соленным кипятком, сдобриваются концентратами. Правда, мы до сих пор никак не можем наладить регулярное применение молодяку биомидина. Но в этом повинны не только мы, но и те, кто его изготавливает. Пока что в наличии его недостаточно.

Не забываем мы о соревнованиях. Итоги подводятся по молочным фермам ежедекадно, а

10—15 числа каждого месяца собираем животноводов и обсуждаем их работу. На весь стойловый период до каждой фермы доведено задание по надою и продаже молока, а по другим фермам—по приросту мяса и яйценоскости.

При партийной организации есть постоянно действующая школа агитаторов из 18 человек. Мы ежемесячно собираем их, учим и нацеливаем, что надо конкретно провести в жизнь по животноводству в ближайшее время. Не только наши агитаторы, но и учителя Тоншаевской средней школы, работники Тоншаевской библиотеки шефствуют над нашими животноводами. Они проводят беседы, читают художественную литературу, помогают оформлять красные уголки свежей наглядной агитацией. На все фермы выписаны газеты и журналы, организуем коллективные выходы в кино или на концерты.

Слов нет, в работе с животноводами есть недостатки и упущения. Но коллективный разум позволяет вовремя устранять их.

Только за последнее время по вопросу животноводства приходилось проводить три открытых партийных собрания, часто приходится вмешиваться и бюро, причем члены бюро раскреплены по фермам.

Партия нас учит, что главное в работе—это кадры. И этому мы уделяем много внимания. Пижемская МТФ длительное время отставала от других ферм в соревновании по надою молока, занимала последнее место в колхозе. Партийное бюро не могло дальше мириться с этим и направило туда мастером машинного доения партгрупорг т. Евстропова. Коммунист т. Евстропов правильно воспринял партийное поручение и добросовестно относится к возложенным на него обязанностям.

Результаты не замедлили сказаться. На ферме теперь царит дружная и слаженная работа. Четыре девушки-дойarki—Валя и Маша Соколовы, Валя Пакичева и Галя Бариева—комсомолки, трудятся с комсомольским

задором. Весь коллектив фермы, так же, как и Евстроповская, борется за право называться коллективом коммунистического труда. За зимне-стойловый период они решили надоить на каждую корову не менее 700 кг. молока. Сейчас ферма в соревновании по надою на корову занимает второе место, а по валовому—первенство.

Расстановку кадров партийная организация считала и считает задачей дня. Недавно мы вновь из своих рядов избрали самых надежных, самых стойких коммунистов и направили на фермы. Виталию Семеновичу Клешинину и партгрупоргу Ефиму Константиновичу Путикову поручили резать и готовить корма, Александр Семенович Долгих взялся подвозить корма, а его соседка Анна Михайловна Долгих стала телятницей. Механику Новоселову с группой механизаторов на всю зиму определили рабочее место на ферме, чтобы он обеспечил бесперебойную работу всех механизмов, а их у нас немало.

Без устали готовили помещения к зимовке коммунисты тт. Чернышев и Соколов, и сейчас они помогают монтировать подвесную дорогу на ферме, где содержатся нетели.

Тепло отзываются колхозники о матери шестерых детей—дойарке коммунистке М. Д. Путиковой, бригадирах комплексных бригад М. И. Евстропове и И. Е. Смирнове.

И хотя партийная организация колхоза «Коммунар» не так уж многочисленна—насчитывает в своих рядах 28 коммунистов, но она мужает и растет. Растет идейно, растет организационно, растет и численно. Только за последнее время нами приняты четыре лучших производственников в кандидаты партии.

Партийной организации по плечу задачи, которые выдвигает партия. И какой бы ни была напряженной была зимовка, мы ее проведем и сделаем все, что от нас зависит, чтобы выполнить задание по продаже продуктов животноводства государству.

А. ЧУГУНОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Коммунар».



Завтра Антонину Новотную, президенту Чехословацкой Социалистической Республики, Первому секретарю ЦК Коммунистической партии Чехословакии исполняется 60 лет со дня рождения. Фотохроника ТАСС.

СПАСИБО ТЕБЕ, ЛИДА!

По примеру многих предприятий и цехов на теплоэлектроцентраль Вахтанского леспромпхоза организована передвижная библиотечка.

Инициатором этого явилась работница поселковой библиотеки Т. Лелюева. Она предложила выделить ответственного человека и для начала принесли книги в цех. Коллектив цеха поручил возглавить библиотечку кочегару Лиде Барановой. Эта энергичная молодая женщина, хорошая производственница, всегда веселая, является культурным организатором смены.

Сначала Лида побаивалась: «Справлюсь ли, будут ли брать книги?» Но тревоги были напрасны. Потянулись рабочие шкафики с книгами. Лида сумела заинтересовать читателей и их с каждым разом становилось все больше и больше. Она старалась, чтобы книги, принесенные ею, нравились читателям. Сейчас в ее списке более пятидесяти человек. Наиболее активными читателями являются Д. Колесов, Виктор и Тамара Смирновы, М. Чернявская, Г. Перминова и многие другие.

Лида спрашивает читателей, какие книги им больше нравятся, сама советует что взять почитать. И если в ее шкафике не окажется нужной книги, она идет в поселковую библиотеку и берет там. У нее на все хватает времени, такая уж она у нас беспокойная.

Рабочие ТЭЦ очень довольны передвижкой. После смены Лида не торопится домой, ждет своих читателей, чтобы заменить им взятую литературу. И они говорят ей:

— Спасибо тебе, Лида.

Л. ЛОПАТИНА.



ОРГАНО-МИНЕРАЛЬНЫЕ БРИКЕТЫ

В ПАВЛОВСКОМ отделении «Сельхозтехники» построен и сдан в эксплуатацию специальный цех по изготовлению органо-минеральных брикетов для крупного рогатого скота.

Основной составной частью этих брикетов является поваренная соль, которая полностью обеспечивает потребность животных в натрии и хлоре.

Кроме поваренной соли, в состав брикетов входят мочевина, меласса, известь и микроэлементы. Изготовлены первые десять тонн органо-минеральных брикетов. Они являются ценной кормовой добавкой.

Богородская газета «Ленинская победа».

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 9 декабря 1964 г.



Закончились работы на полях колхозов и совхозов. В эти дни на Выставке достижений народного хозяйства СССР можно встретить лучших тружеников советской деревни. Они приезжают сюда, чтобы ознакомиться с достижениями передовиков сельскохозяйственного производства, новыми машинами.

В павильоне «Кукуруза» тракторист из колхоза «Память Ленина» Судиславского района Костромской области В. Курочкин (слева) и бригадир автоотряда Кучевского отделения «Сельхозтехники» Удмурской АССР Ф. Залетов (справа) встретились с Героем Социалистического Труда В. Первизким. Кубанский механизатор поделился с ними опытом выращивания высоких урожаев кукурузы, рассказал о сельхозмашинах, которые работают в его звене.

ХОРОШИЙ УГОЛОК

Уютно в красном уголке Санталовской фермы колхоза «Память Чапаева». К услугам животноводов — журналы «Огонек», «Крокодил», «Наука и религия», «Крестьянка», газета «Знамя труда». Имеются брошюры о передовом опыте и художественная литература. Уголок радиофицирован и телефонизирован.

Хорошо в уголке оформлена наглядная агитация. Вывешены показатели хода социалистического соревнования по надою молока, указаны рубежи, за которые борется колхоз.

Хорошо отдыхать здесь животноводам в перерыв и после окончания трудового дня.

А. ПОЛДНЕВОЙ.

Люди трудовой СЛАВЫ

Свинаря Полумской фермы колхоза «Россия» Николая Николаевича Чистякова мы нашли на кормокухне. Приближалось время кормления, и Чистяков готовил корм для скота. В объемистые банки — баки он засыпал картофель, подсоединял к ним идущие от паробразователя трубы, затем пускал пар и картошка начинала вариться.

Для приготовления 1,5 тонны еды засыпались три бака, вмещающие каждый до 350 килограммов. Потом картошка сдабривалась концентратами.

Поголовье откормочников состоит из 308 голов. Они содержатся в станках по 16 — 25 голов в каждом. Возраст свиной от 4 до 6 месяцев. После полугодового откорма они сдаются на заготовительный пункт. Чистяков уже сдал свыше 300 голов общим весом 22500 килограммов. 2 декабря сдал еще дополнительно 106 свиной.

Рабочий день свинаря загружен до предела. Он трудится с 5 часов утра и до 6 часов вечера. Трудится вместе с женой Анной Александровной. Она приходит на ферму позднее, когда управится дома по хозяйству.

Супруги не только стремятся дважды накормить и напоить животных, но и не допустить их заболеваемости. Молодняк подвержен простудным болезням, и роже, и гепатиту.

Заболело в один день несколько поросят. Николай Николаевич не знал, что делать. Вызвали

СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ



НА СНИМКЕ: свиноводы колхоза «Россия» супруги Чистяковы Николай Николаевич и Анна Александровна.
Фото В. Душина.

ветеринарного фельдшера В. Н. Сульдина. Тот осмотрел заболевших и пояснил свинарю, как отличать больных от здоровых.

— При роже-крапивнице, — сказал фельдшер, — появляются красные плотные пятна, которые при нажиме бледнеют. А при гепатите — воспалении печени — повышается температура, на вид животное делается желтушным. При нажиме на печень поросенок кричит, ему больно. Лечить болезнь можно противорожистой сывороткой и пенициллином.

Владимир Николаевич показал свинарю, как надо разводить лекарство и как пользоваться шприцем.

С тех пор Чистяков, как настоящий ветеринар, безошибочно ставил диагнозы и сам лечил поросят. Около 40 голов спас он от гибели. На ферму часто заходит колхозный зоотехник Галина Кислицына. Она внимательно, в порядке профилактики, осматривает каждого поросенка, проводит беседы со свинарем по анатомии и физиологии животных. Николай Николаевич запоминает сказанное, чтобы потом применить знания на практике.

В прошлую зиму свинарь давал в качестве подкормки глину, которая содержит минеральные вещества, весьма необходимые для образования костяка. И нынче он запас ее, а также заготовил дернину.

— На весь период, — говорит он, — дернины наготовили вдоволь. К ней свиной привыкли. Ведь летом они гуляли в наволоке. Но, конечно, нужна еще костяная мука и мел.

Помимо кормления и общего наблюдения за свиньями у Чистякова хватает работы. То он поправит расшатанную клетку, то перестелет половицу, то убирает навоз. Содержать свинарник в чистоте — прямая обязанность свиновода. К его услугам подвесная дорога.

В начале года Чистяков брал обязательство откормить 500 свиной. Сдал он свыше 400 голов. До конца года свое обязательство он выполнит. Государство получит около 30 тонн мяса.

Трудолюбивая семья Чистяковых (а она состоит из 4 человек) хорошо зарабатывает. Ей в этом году начислено 2400 трудней.

А. СМЕРНОВ.

ПОД СНЕЖНЫМ ПОКРОВОВОМ

Если, дорогой читатель, ты случайно заглянешь на железнодорожный тупик склада горюче-смазочных материалов Сявского леспрохоза, то попадешь на возвышенность, покрытую снегом.

В народе говорят: снегом все прикроет. Так и здесь прикрыта бесхозяйственностью колхоза «Заветы Ильича».

В августе и октябре в адрес этой сельхозартели прибыло 40 тонн фосфоритной и 60 тонн доломитовой муки. Все удобрения свалены на землю.

Из-за нарушения габарита снегоочиститель сейчас не может очистить железнодорожную колею.

Тупик закрыт. Не поступают сюда грузы для леспрохоза.

— Почему же до сих пор не организовали вывозку доломитовой и фосфоритной муки? — спрашиваем у т. Крупина.

— Не успеваем... — вздыхает он.

Сроки хранения груза т. Крупина не беспокоят, они не ограничены. А раз так, следовательно, не существует ни штрафов, ни каких-либо иных санкций против нарушителей порядка.

А пора бы определить и сроки хранения грузов, и штрафные санкции к их нарушителям.

В. ШАБАЛИН.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«НИ СВЕТУ, НИ ВОДЕ»

Под таким заголовком было помещено в нашей газете 30 октября 1964 года письмо проводниц вагонов поезда Сява—Шахунья Д. Зайцевой, А. Воробьевой и А. Груздевой. В нем шла речь о том, что в вагонах поезда не бывает электросвета и кипяченой воды.

Начальник пассажирского отдела Кировского отделения железной дороги т. Гурылев сообщил редакции, что заместитель начальника Горьковской железной дороги т. Мосевич обязал начальника депо Киров обеспечить в срок до 15 декабря 1964 года электросвещение в поездах №№ 301 и 302 от локомотива.

Решен также и вопрос об обеспечении пассажиров поезда кипяченой водой. Заверил в этом редакцию начальник станции Шахунья т. Греченко.

«ПОЗАРСТАЛИ...

ЛЮДИ»

Так была озаглавлена заметка, опубликованная в газете «Знамя труда» 11 ноября 1964 года.

Директор Вахтанского комбината бытового обслуживания Шубарин сообщил редакции, что по выступлению газеты приняты меры. Парикмахерская переведена в новое помещение. Работают в нем два мастера с продленным рабочим

днем — с 7 часов утра до 6 часов вечера. Приняты для обучения на мастеров два ученика.

«ВСЕ ПО-ПРЕЖНЕМУ»

На заметку, опубликованную год таким заголовком в газете за 10 ноября 1964 года, ответ прислал главный инженер Вахтанского комбината т. Атманзин.

Как сообщает т. Атманзин, в настоящее время душевая в автогараже работает. Группа слесарей приступила к дополнительной подводке труб для подвода теплой и холодной воды к двум умывальникам.

Читательница нашей газеты Е. Разумова сообщила редакции, что в праздник Октябрьской годовщины имел место факт срыва киносеанса в Больше-Музинском сельском клубе.

По данному факту дирекцией кинесети произведена проверка. Выяснилось, что кино-механик Смирнов П. П., обслуживающий киноустановку в Больше-Музинском клубе, днем 7 ноября 1964 года напился пьяным, уснул и к началу сеанса в клуб не явился. На свое рабочее место он прибыл, когда большинство зрителей разошлось по домам.

За нарушение трудовой дисциплины кино-механику Смирнову П. П. приказом директора кинесети объявлен выговор. Он предупрежден, что если еще раз допустит срыв сеанса, то к нему будут приняты более строгие меры.

Читатели «Знамени труда» М. Смирнов, В. Пленкин и К. Васенев из города Шахунья сообщили в редакцию, что продавец магазина № 6 Трушкова А. А. очень грубо ведет себя по отношению к покупателям.

Председатель правления горпо И. Е. Павлов сообщил редакции, что по данному сигналу производилась проверка. Факты соответствуют действительности.

За грубое отношение к покупателям Трушкова А. А. предупреждена и переведена на менее ответственную работу, не связанную с покупателями.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 9 декабря 1964 г.

НА ПТИЦЕФАБРИКАХ

Самая крупная в Сибири

Самая крупная в Сибири — Боровская птицефабрика Тюменской области. От содержащихся здесь 122 тысяч кур-несушек за год будет получено не менее 16 миллионов яиц. Коллектив птицефабрики решил увеличить число кур-не-

сушек до 200 тысяч, механизировать основные процессы, расширить производственные помещения. Это позволит фабрике уже в будущем году дать стране не менее 30—35 миллионов яиц.

Миллион яиц в месяц

Начавшаяся реконструкция сахалинской птицефабрики «Центральная» в недалеком будущем превратит ее в одного из крупнейших в Дальнем Востоке поставщиков яиц и птичьего мяса. Уже сейчас она ежемесячно отправляет в про-

мышленные центры Сахалина по одному миллиону яиц. После реконструкции птицефабрика станет ежегодно производить сорок миллионов яиц, сотни тонн птичьего мяса. (ТАСС).



Сдана в эксплуатацию самая крупная в Чувашии Чебоксарская птицефабрика. Она рассчитана на 40 тысяч несушек. Фабрика ежегодно будет отправлять в города республики 8 миллионов яиц. На снимке: цех клеточных несушек новой фабрики. Фото В. Войтенко.



ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Замечательных успехов достиг в нынешнем году коллектив Ивановской птицефабрики. Государству будет сдано 4 миллиона 700 тысяч яиц — в 2 раза больше, чем в 1963 году.

В настоящее время ведется строительство второй очереди птицефабрики.

На снимке: птичницы А. Дубова (слева) и В. Седова готовят яйца к отправке в торговую сеть.

Фото Н. Акимова.

ВКЛАД ПЫТЛИВЫХ

3 а 11 месяцев этого года рационализаторы Шахунского леспромхоза подали в БРИЗ 26 предложений, из которых принято 24. 22 предложения внедрены в производство, 2 находятся в стадии внедрения.

Условный годовой эффект, полученный от предложений, составил 4250 рублей.

Лучшими из отряда пытливых являются на Механизированном лесопункте механик А. И. Торопов, слесарь А. Н. Суслов, заведующий гаражом И. Л. Суетин, на Железнодорожном — слесарь В. Ф. Чичков и мастер тарного цеха нижнего склада Б. Н. Матвеев. Д. КЛЮКВИН.

СИЛА ПРИМЕРА

Ремонт Вахтанского клуба «Первое Мая» затянулся, и жители близлежащих к нему улиц, комсомольцы и пионеры решили оказать строителям посильную помощь.

В прошедший воскресный день на уборке территории клуба, в распиловке и укладке дров дружно потрудились комсомольцы нижнего склада леспромхоза Яблоков и Зайцева, пионеры Щепин, Глушков, Одегова, Мигачева, Мухин, Владимиров. К. ЗАЙЦЕВА.

БОГАТЫЙ ТРОФЕЙ

З аметательных показателей в выполнении договорных обязательств добился в этом году старатель «мягкого золота» Николай Игнатьевич Галашов. Охотник-промысловик добыл уже 4 куницы, 2 едотов, норку и 30 белок.

Все меховые шкурки зверьков он сдал на склад Тоншаевской заготконторы. На 1 декабря сезонный план по добыче пушнины им выполнен на 115 процентов.

А. ТЮЛЕНЕВ.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА СПУСТЯ



9 декабря 1939 года газета «За коммунизм» информировала читателей, что на Сявском лесохимкомбинате аппаратчица Александра Федоровна Блохина явилась зачинателем стахановского движения в химическом цехе и сама в этом поназывала личный пример. «За смену Александра Федоровна выработала 2160 кг. продукции при норме 900 кг. Блохина одной из первых аппаратчиц освесила выпуск новой продукции».

Минуло четверть века. Как сложилась жизнь Александры Федоровны за последние 25 лет?

К тому времени, когда корреспонденция появилась на страницах газеты «За коммунизм», Александра Федоровна имела двухгодичный стаж работы аппаратчицей химического цеха. Все эти 25 лет она трудилась на совесть. Аппаратура в цехе все время совершенствовалась, введено много нового. Вместе с производством росла и аппаратчица, совершенствовались ее технические знания. И всегда она была в авангарде передовиков социалистического соревнования.

Много получила Александра Федоровна Почетных грамот, премий, подарков и других поощрений от руководства комбината за свой честный труд. Ее имя — в Книге трудовой славы, на Доске почета.

Многие ученики Александры Федоровны стали неплохими аппаратчицами.

За четверть века Александра Федоровна не раз избиралась членом заводского комитета, поселкового и районного Советов депутатов трудящихся.

В личной библиотеке Блохиной более 300 книг. На досуге она частенько увлекается чтением художественной литературы, журналов и газет.

Такова история ударницы коммунистического труда А. Ф. Блохиной, простой советской женщины.

В. АЛЕКСЕЕВ.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Блохина в домашней обстановке.

Фото В. Душина.

ПРАЗДНИК НОВОРОЖДЕННЫХ

Зал клуба имени Плассина. Звучит музыка. На сцене портрет Володи Ульянова. Кругом красивые цветы.

Заместитель председателя горисполкома Лев Алексеевич Вихарев поздравляет собравшихся с праздником новорожденных.

На сцену приглашаются супруги Дуксины. Юрий — заместитель секретаря сельского комитета ВЛКСМ и Надежда — повар столовой № 2 ОРСа НОД-2. У них родился первый ребенок — дочь Лена.

Супругам под звуки музыки вручается свидетельство о рождении дочери, преподносятся подарки.

Идут Валентина Николаевна и Исаак Васильевич Гусевы, труженики Шахунского леспромхоза. Их поздравляют с первенцем Ириной и вручают свидетельство о рождении и подарки.

Шофер этого же леспромхоза Василий Степанович Кимановский со своей супругой Евгенией Сергеевной получают в таной торжественной обстановке тоже первое свидетельство, но у них это седьмой ребенок.

Чета за четой выходят на сцену...

Торжественный ритуал заканчивается Гимном Советского Союза.

А. СЛОБОДЯНИК.

БЛИЗНЕЦЫ

У машиниста электровоза локомотивного депо Шахунья Павла Ивановича Горозова и его супруги работницы пищекомбината Веры Ивановны трое детей — две девочки и мальчик. На днях в их семье прибавилось: родились близнецы — мальчик и девочка.

НОВЫЙ МИНЕРАЛ

В Казахстане обнаружен минерал, ранее никогда не встречавшийся в природе. Это — метабрит, наиболее богатый по содержанию бора среди известных борных минералов. До сих пор метабрит получали искусственно в лабораториях, теперь он найден в естественном виде.

(ТАСС).

БЛАГОВОСПИТАННЫЕ БАНДИТЫ

Лондонский грабитель Роберт Ларднер явился на квартиру к состоятельной даме Карине Баленски с огромным букетом цветов. Галантно вручив цветы, Роберт, угрожая пистолетом, забрал у нее драгоценности на сумму 12 тысяч фунтов стерлингов. Связав свою жертву, налетчик поинтересовался, удобно ли ей лежать и по просьбе дамы подложил ей под голову подушку. Удаляясь, он вежливо попрощался и оставил букет в утешение женщине. Несмотря на то, что по закону этому двадцатитрехлетнему бандиту полагалось бы более строгое наказание, суд приговорил его только к двум с половиной годам тюремного заключения. Судья пояснил: «В назидание другим, я учитываю вашу благовоспитанность».

Представитель местного преступного мира заявил репортерам лондонского радио, что его коллеги, безусловно, учтут этот судебный урок и постараются при ограблении вести себя как истинные джентльмены.

ОБЖОРЫ ПОНЕВОЛЕ

Куски проволоки, авторучка, зубная щетка, карандаш, палочки, которыми едят рис, и двадцать гвоздей — все это обнаружили хирурги в желудке Гоица Кавакама. Его подобрали на улице японского города Тоба после участия в «обеденном конкурсе», устроенном с благотворительной целью одним японским фабрикантом. Победитель конкурса, тот, кому удалось бы проглотить наибольшее количество несъедобных предметов, получал вознаграждение. Неизвестно, победил ли Кавакама, но врачи еле-еле спасли его от смерти.

ЧЕТВЕРОНОГИЙ СОТРУДНИК

Министерство внутренних дел Великобритании объявило о кончине в возрасте 16 лет истребителя мышей, состоявшего в его штатах. Имя этого почетного «сотрудника» — Питер. Он «работал» в министерстве с 1949 года. Причиной его смерти явилось тяжелое заболевание печени. Еще в первые дни работы в министерстве Питер, большой полосатый красавец-кот, показал себя столь эффективным в ликвидации мышей, что специальным решением ему установили официальную заработную плату в размере половины кроны в неделю. (АПН).

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТУ



на 1965 год
Подписная цена:
на год — 3 р. 12 коп.,
на 6 месяцев — 1 р. 56 коп.,
на 3 месяца — 78 коп.,
на 1 месяц — 26 коп.

Подписка принимается общественными распространителями печати по месту работы и учебы, агентством «Союзпечать», а также отделениями связи.

БАНДИТЫ ЧОМБЕ ОЗВЕРЕЛИ

О зверствах белых наемников в Конго свидетельствует расист из Южно-Африканской Республики Моррисон. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, этот наемник заявил: «Мы пристреливаем раненых конголезских повстанцев... в такой войне, как эта, мы не берем пленных. Ведь все повстанцы — фанатики. Мы добиваем их, прежде чем они успевают скрыться в джунглях».

«Все враждебные нам племена должны быть уничтожены. Я не вижу другой возможности решения конголезской проблемы», — вторит ему другой бандит, завербованный в Брюсселе и находящийся сейчас в леопольдвильском госпитале.

На снимке: (слева) наемники тащат в самолет взятого в плен в Кинду одного из участников повстанческого движения.

Телефото АП—ТАСС.

